

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СУББОТА, 5 ФЕВРАЛЯ 1972 ГОДА • № 30 (14717) • Цена 2 коп.

Пятилетка, год второй

Главная забота — пусковые объекты

Социалистические обязательства коллектива СМУ-2 треста «Запсибнефтьстрой»

Западная Сибирь превращается в крупнейшую энергетическую базу страны. Партия и правительство оказывают большую помощь для ускоренного развития в этом районе нефте- и газодобывающей промышленности. Свой вклад в решение этой задачи вносят строители. Соревнуясь за досрочное

выполнение заданий пятилетки, коллектив СМУ-2 принял повышенные социалистические обязательства на 1972 год. Выполнить годовой план строительства — монтаж работ к 5 декабря и дополнительно освоить 700 тысяч рублей. Ввести основных фондов на 7,5 миллиона

рублей. Довести выработку на работающем не менее 17,000 рублей в год. Снизить себестоимость строительных работ на 0,7 процента. В 1972 году будет сдадено производственный корпус базы нефтегазодобывающего управления, корпус на базе геофизиков, 120 километров

трубопроводов на промысле, 5 технологических установок, 45 километров линий электропередач. А перевести на механизированную добычу 30 скважины. Учитывая большую потребность населения Стрележского в объектах соцкультбыта, сдать 2 магазина, спортивный зал, 2 тысячи квад-

ратных метров жилья. Будет дополнительно освоено 200 тысяч рублей на сельскохозяйственных объектах и введено две теплицы площадью 4 тысячи квадратных метров, 2 птичника на 40 тысяч кур — несушек. Решено вызвать на соревнования коллектив СМУ-2 треста «Томскгазстрой».

ДОБАВКА — 150 ТЫСЯЧ ТОНН НЕФТИ

Социалистические обязательства коллектива управления «Томскнефть»

Отвечая на заботу партии и правительства об ускоренном развитии нефтедобывающей промышленности в Западной Сибири, коллектив нефтегазодобывающего управления «Томскнефть» решил: добыть в 1972 году сверх установленного плана не менее 150 тысяч тонн нефти. Закачать в пласт сверх

плана 100 тысяч кубических метров воды. Повысить производительность труда против плановой на 0,5 процента. Снизить себестоимость одной тонны нефти против достигнутой в 1971 году на полтора процента. Реализовать продукцию сверх плана на 400 тысяч рублей.

Получить сверхплановой прибыли 420 тысяч рублей. Вести в эксплуатацию дополнительно к плану 4 скважины. Дополнительно к установленному плану перевести 4 скважины на механизированный способ добычи нефти, отремонтировать сверх плана силами цеха капитального ремонта 5 скважины. Увеличить добычу нефти

на 500 тысяч тонн за счет повышения производительности труда. Повысить квалификацию, обучить новой профессии в учебно-курсовом комбинате нефтегазодобывающего управления 180 человек. Приложить все силы для того, чтобы укомплектовать стандартным оборудованием в первом квартале 1972 года хлебопекарню на 10

тонн хлеба в сутки, баню на 100 мест. Вести во втором квартале нынешнего года в эксплуатацию теплицу для выращивания овощей на 2 тысячи квадратных метров. Принять вызов на социальное соревнование коллектива нефтегазодобывающего управления «Шаннефть» Тюменской области.

ФОТОРЕПОРТАЖ

УЗКИЕ ЛЕНТЫ

В ВАГОНЧИКЕ мастера Калтайского лесозаготовительного пункта не протолкнуться. Лесорубы, пообедав, всегда собираются здесь на десять-пятнадцать минут, чтобы решить текущие вопросы, узнать новости. На большом листе ватмана против фамилий бригадиров и операторов челночных погрузчиков значится: кто сколько вчера заготовил и отгрузил кубометров.

Из разноречия голосов слышно: «По телевизору посмотрим — трельют за комли, в газете пишут — надо за комли, а почему мы таскаем хлысты за вершины?»

Идет обсуждение острой проблемы... Много сил потратил мастер Александр Иванович Марков, чтобы на участке стали применять передовую технологию. Сейчас все бригады заготавливают лес узкими лентами и трельют древесину за вершины.

В делане, где работает одна из передовых бригад леспрохоза, возглавляемая Федором Федоровичем Брухом, лес не очень густой, и можно видеть все. Перпендикулярно складу через 30—40 метров идут волоки. Вальщик — бригадир Ф. Ф. Брух валит деревья вершинами на один из волоков, на другом стволы обрабатывает ствольные сваленные ранее, а на третьем волоке тракторист и чокеровщик цепляют к трактору уже готовые хлысты.

При такой технологии, — говорит Александр Иванович, — полностью сохраняется молодняк, и не нужно время на уборку деланы от сучьев.

Такие бригадиры, как Ф. Ф. Брух, Н. И. Горбунов, В. М. Мартынюк, в совершенстве освоили эту технологию и добиваются выработки со своими бригадами на 130—140 процентов.

На площадке верхнего склада выезжает «ЗИЛ-130» и становится на погрузку. Водитель Борис Хомяков командирован в Тимирязевский леспрохоз из города. Авто-транспортное предприятие № 1 направило два автомобиля в помощь хозяйству. Всего месяц работает Борис на вывозке, но уже реально вышел норму в полтора раза.

Прошло не больше десяти минут, и воз готов. Грузил его оператор челночного погрузчика Александр Александрович Эберлинг. Вызв освобождая отгрузить в этом году 34 тысячи кубометров древесины, он ежедневно выполняет полторы-две нормы.

По итогам социалистического соревнования участок мастера А. И. Маркова за январь дважды занесился на областную Доску почета.

НА СНИМКАХ: сверху бригада Б. Мартынюка (слева направо) — чокеровщик Г. Ткачев, вальщик В. Мартынюк, сучкоруб Н. Гончарук, тракторист В. Низамутдинов; водитель Борис Хомяков; мастер участка А. И. Марков.

Е. ЛИСИЦЫН.



Деловой Диалог

Началось соревнование среди изоляционно-укладочных колонн И. М. Васецкого (СУ-4 треста «Омскнефтепроводстрой»), Т. М. Ядлося (СУ-5 объединения «Южгазпромстрой») и землеройных колонн СМУ-5 треста «Союзпродмеханизация». На трассе нефтепровода Александровское — Анже-

ро-Судженск наступили решающие предпусковые дни. Сейчас все зависит от темпов, от скорости продвижения строителей. Вслед за сварочно-монтажными участками вступили в соревнование за быстрое завершение всего комплекса предпусковых работ изоляцион-

но-укладочные и землеройные колонны. Самый ударный участок трассы сегодня — от 500-го километра (река Чаа) до Парабелы, а самые трудные километры — в районе инкинских болот. Сюда в январе из Кривошанского района перебазируются изоляци-

онно-укладочная колонна И. М. Васецкого. Она же взяла старт — занесла в трассе первые километры трубопровода. Сегодня мы публикуем вызов на соревнование колонны И. М. Васецкого и ответ коллектива колонны Т. М. Ядлося.

СРОКИ ДИКТУЮТ ТЕМПЫ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ИЗОЛЯЦИОННО-УКЛАДОЧНОЙ КОЛОННЫ И. М. ВАСЕЦКОГО СУ-4 ТРЕСТА «ОМСКНЕФТЕПРОВОДСТРОЙ»

Строительство нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск наша колонна начала одной из первых и прошла на северном плече от нуля до правого берега реки Оби. Затем мы перебазировались в Криво-

шанский район и там закончили участок к новому году. В январе переехали в район инкинских болот. В последние дни месяца начали здесь изоляционно-укладочные работы. Мы понимаем всю сложность и ответ-

ственность заданий и принимаем следующие обязательства: дневной шаг колонны по изоляции и укладке трубопровода обеспечить в 600 метров;

работы вести с высоким качеством; все работы на своем участке закончить к 25 февраля 1972 года. Вызываем на соревнование изоляционно-укладочную колонну Т. М. Ядлося СУ-5 объединения «Южгазпромстрой».

По поручению коллектива подписали: И. ВАСЕЦКИЙ, начальник колонны; П. САЛТЫКОВ, машинист отстойной машины; Ю. ЛАЦОВЕВ, машинист битумовоза.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ИЗОЛЯЦИОННО-УКЛАДОЧНОЙ КОЛОННЫ Т. М. ЯДЛОСЯ СУ-5 ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЮЖГАЗПРОМСТРОЙ»

На строительство нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск мы прибыли с трассы газопровода Иран — СССР. В условиях Сибири мы трудимся впервые. Однако на южном плече этой трассы первыми закончили изоляционно-укладочные работы на своем участке. Сразу же колонна выехала на помощь к северным. Мы взяли старт с

498-го километра и двинулись на север в сторону инкинских болот. Сейчас уже занесли и уложили 11 километров трубопровода. Мы принимаем вызов северян — колонны И. М. Васецкого из СУ-4 треста «Омскнефтепроводстрой» и в ответ берем такие обязательства: суточный шаг колонны довести до 500 метров;

обеспечить высокое качество изоляции и укладку трубопровода; завершить работы на своем участке к 25 февраля 1972 года. По поручению коллектива подписали: Т. ЯДЛОСЯ, начальник колонны; М. СУВОРОВ, бригадир изоляционной бригады; Н. КОВТУН, профорг.

Почин изоляционно-укладочных колонн поддержали землеройные колонны СМУ-5 треста «Союзпродмеханизация». Они также включились в социалистическое соревнование. По поручению своих коллективов начальник Томского хозрасчетного участка СМУ-5 В. А.

Саяпин, бригадир комплексной бригады П. Г. Сосляков и экскаваторщик Г. И. Шестаков сообщили, что механизаторы обязуются обеспечить для изоляционно-укладочных колонн широкий фронт работ и свое задание на этом участке также закончить к 25 февраля.

ПЕРВЫЕ В СТРАНЕ

В Стрележской пришла телеграмма из Москвы: «Коллективу нефтегазодобывающего управления «Томскнефть». Министерство, ЦК профсоюза поздравляют коллектив присуждением переходящего Красного знамени Министерства, ЦК профсоюза и первой денежной премии по итогам работы за четвертый квартал. Желаем дальнейших успехов в выполнении планов социалистических обязательств чести пятидесятилетия образования СССР. Министр нефтяной промышленности Шанин. Председатель ЦК профсоюза нефтяной, химической и газовой промышленности Светцов».

ВСТУПИЛА В СТРОЙ

Восемьдесят тысяч большегрузных автоприцепов, панелей, двухэтажных платформ для перевозок «Жигулей» будет ежедневно выпускать Старопольский завод автоприцепов. Вступила в строй первая очередь предприятия. С конвейера его сошла партия большегрузных полуприцепов для автомашин «ЗИЛ-130 В» и «Колхоза».

(ТАСС).

Советско-египетские переговоры

3 февраля в Кремле начались переговоры между советскими руководителями и Президентом Арабской Республики Египет, Председателем Арабского социалистического союза Анаваром Садатом.

С советской стороны в переговорах принимают участие Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кирилленко, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр обороны СССР Маршал Со-

ветского Союза А. А. Гречко, посол Советского Союза в Арабской Республике Египет В. М. Виноградов и член коллегии МИД СССР М. Д. Сытенко. С египетской стороны в переговорах участвуют советник Президента по вопросам национальной безопасности Мухаммед Хафез Исмаил, министр иностранных дел Мухаммед Мурад Галеб, посол Арабской Республики Египет в Советском Союзе Яхья Абдель Кадер.

В обстановке дружбы и полного взаимопонимания были рассмотрены вопросы состояния двусторонних советско-египетских отношений и вновь подтверждена

обобщенная решимость в соответствии с Договором о дружбе и сотрудничестве между обеими странами неуклонно продолжать курс на дальнейшее развитие и укрепление этих отношений, отвечающих интересам народов обеих стран, делу мира на Ближнем Востоке и международной безопасности. Особое внимание было уделено опасному положению на Ближнем Востоке, сложившемуся в результате агрессии Израиля и поддерживающих его империалистических сил против арабских народов.

Переговоры будут продолжены. (ТАСС).

Награда геофизиков

Коллектив Томского геофизического треста ежемесячно выполняет задания по подготовке под глаубоке бурение структур, перспективных на нефть и газ. В прошлом году буровыми получили девятнадцать таких структур вместо запланированных восемнадцати.

Три квартала подряд коллективом геофизикам присуждали высокие награды: переходящие Красные знамена Министерства геологии СССР и ЦК профсоюза рабочих геолого-разведочных работ. Далеко за пределами области известны имена руководителей лучших сейсмо-разведочных партий треста — М. З. Синцера, В. Ф. Захарова, А. В. Леконцева, которые досрочно завершили январский план отработки сейсмических профилей.

Вчера в Томске территориальное геологическое управление приняло телеграмму из Москвы. В ней сообщается, что по итогам социалистического соревнования за четвертый квартал коллектив треста завоевал первое место в стране. Томским геофизикам присуждена первая премия в переходящем Красном знамени Совета Министров СССР и ВЦСПС. Телеграмму подписали заместитель министра геологии В. Зубарев и председатель ЦК профсоюза рабочих геологоразведочных работ Г. Шелухин.

Г. АРКАДЬЕВА.

Вчера в области

Из дальних странствий

Вчера из десятидневной поездки в Соединенные Штаты возвратился на родную землю директор Института оптики атмосферы СО АН член-корреспондент Академии наук В. Е. Зувев. Томский ученый принимал участие в IV международной конференции по лазерному зондированию атмосферы, которая проходила в г. Тюльоне (штат Арисона). На конференции В. Е. Зувев выступил с докладами о работах в этом направлении, ведущихся томскими физиками. Сибирский ученый ознакомился также с Аризонским университетом, побывал в лаборатории лазерного зондирования Стенфордского научно-исследовательского института и в национальной обсерватории Китт Рик.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Архитекторы и торговля

Архитектор Н. Г. Головаченко из мастерской № 1 института «Томскгражданпроект».

ект», возглавляемый Г. И. Волковым, приступил вчера к разработке проекта переоборудования двух продовольственных магазинов областного центра. «Гострома» № 1 и молочно-хлебопекарный магазин № 67. В этих торговых предприятиях решено внедрить метод самообслуживания покупателей. Там будет установлено современное оборудование, значительно изменится и сам интерьер магазинов.

Это не единственное, что делает институт для улучшения торговли в Томске. Под руководством главного архитектора проекта Ю. Р. Зайцева здесь ведется разработка технического проекта нового магазина «Овощи-фрукты», двухэтажное здание которого встанет около кинотеатра им. М. Горького и будет иметь два выхода — на пер. Нахановича и на ул. Гагарина.

С. ЕФИМОВ.

По зимней трассе

Больше пятисот километров проехал по таежным дорогам трубоукладчик, который вчера вышел на трассу нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск в Колпашевском районе. Его доставили в колонну А. А. Васецкого строители управления № 4 водители треста «Омскнефтепроводстрой», которые провели трайлер с погруженным на него трубоукладчиком по нелегкому зимнему пути от Омска до Колпашева.

Т. АЛЕКСЕЕВА.



ИЗ ВОЛЖАН — В СИБИРЯКИ!

В среду к перрону станции Томск-1 подошел специальный эшелон из Чувашии. В Томскую область, чтобы стать сибиряками, приехали 146 семей. Все они будут жить и работать в совхозах и колхозах различных районов области.

Новоселов встретили представители Нюпашевского, Чаинского, Бакхарского, Коженинского, Асиновского, Зырянского и Томского районов. До этого, в декабре прошлого года, в Чувашию побывали делегаты ряда томских хозяйств. Там они рассказали по радио, телевидению, в газетах о сельском хозяйстве Томской области, о жизни в наших сибирских селах и пригласили желающих поехать жить и работать в Томскую область.

И вот новоселы прибыли. Они быстро перегружают свое имущество из вагонов в автомашины, которые прибыли прямо на перрон из колхозов и совхозов. Одна за другой машины отъезжают от перрона, а новоселы усаживаются в теплые автобусы, которые доставят их на место нового жительства. Там каждому из них будет предоставлена работа по специальности, вручены ключи от квартир, а в случае необходимости оказана материальная помощь для обустройства скотом или строительством.



НА СНИМКЕ: на перроне. Идет погрузка вещей. Фото В. Казанцева.

В стороне от репортерских троп

Люди помогают рыбе

Управляющий Томским рыбопромышленным трестом М. Р. Фролов позвонил своему главному инженеру из Томска. — Ну, все, Валлер Исавич, — удовлетворенно сказал он. — Земснаряд для мелиораторов получаем. Только что пришли документы. Этот звонок означал, что у машинно-мелиоративной станции рыбтреста, созданной в прошлом году, появятся техники.

Рыбная ловля и мелиорация? Не правда ли, несколько необычное сочетание понятий. Зачем рыбакам мощные тракторы, бульдозеры или тот же земснаряд? Зачем колпашиевские рыбаки получают таинственный груз с грозной надписью «Варьупопасно»? Уж не глушат ли они, не дай бог, рыбу взрывчаткой?

Все объясняется куда проще и куда интересней. Вся эта мощная техника, взрывные машинки и динамит нужны для того, чтобы... помочь рыбе. Пойма Оби широка, — рассказывает Милослав Рубин Фролов. — Каждую весну ее заливают могучий разлив гигантской реки. Вместе с водой в озера и старицы, в старые русла попадает много рыбной молоди. Когда вода спадает, много рыбы остается там. А в старицах и озерах для нее нет благоприятных условий для роста и размножения. Вот такие, как мы называем, «отгниуровашевские» водоемы наши мелиораторы и соединяют с руслом. Эти каналы, которые иногда достигают порядочной длины, они роют или экскаваторами, или взрывом, располагая заряды цепочкой. Работают наши мелиораторы и в устьях малых рек — притоков Оби, в протоках реки. Сюда тоже заходит рыба. Устья и протоки часто зарастают, мелеют. Что ж, и тут надо вмешаться человеку, прорыть для рыбы заходы. Вот для этого нам и нужна мощная техника.

Летом, как схлынет бодрящая вода, в пойме Оби загремят мирные взрывы. Заурчат экскаваторы и бульдозеры, выйдет на просторы реки земснаряд. Во втором году пятилетки мелиораторы рыбтреста надо выполнять работ вдвое больше того, что они сделали в 1971 году.

В. БОРИСОВ.



О. БАРАНОВА.

Книжкины маршруты

Сотни километров «накрутили» спидометры двух книжных автолавок, которые в конце января прошли по трассе строящегося нефтепровода Александровское — Анжеро-Судженск. Маршрут автолавок, которую вел шофер В. Н. Буркин, проходил по Кривошеинскому, Чаинскому, Колпашиевскому и Парabelьскому районам. Бригаду продавцов, возглавляемую директором магазина № 2 Томского обкома книготорга В. Г. Скирневским,

радушно встречали строители нефтепровода в Петровке, Елизаревке, Коломине, Усть-Чайе, Чажемто и других населенных пунктах. Политическую, научно-техническую и производственную художественную и детскую литературу покупали трасовики в самой горячей точке строительства — на инкинских болотах, куда удалось пробиться машине.

Вторая книжная автолавка была направлена вдоль трассы от отдела книжной торговли Томского облпотребсоюза. Она обслуживала строителей нефтепровода в Каргасокском районе. На те участки, куда машина не смогла пройти, группа книготорговых работников во главе с инспектором отдела книжной торговли облпотребсоюза Е. И. Бочарниковой летала на вертолетах.

Облкниготорг и облпотребсоюз периодически осуществляют рейсы книжных автолавок вдоль трассы нефтепровода провести в феврале и марте. В. ДМИТРИЕВ.

НА ВСЕ ВКУСЫ

На днях томские обувщики организовали на подчиненном заводе очередную выставку-продажу.

Вместе с продавцами — работниками комбината «Обувщик» — на завод приехали директор комбината К. А. Ильясов и начальник цеха по пошиву обуви Я. А. Белкин. В обеденный перерыв кафе Дворца культуры заполнили сотни рабочих и служащих. И редко кто уходил отсюда без покупки. Обувщики представили семь фасонов женских туфель, сапожек на кожаной и микропористой подошве, модные и удобные ботиночки. Выставка-продажа издала и подчиненные обувные фабрики. Описанные современные фасоны, небывалая цена, хорошее качество обуви — все это привлекало покупателей. Только за три часа было продано 150 пар обуви.

В. ЩУКИН.

КОНКУРС МАСТЕРИЦ

В ЭТО УТРО необычно оживленно было в нескольких цехах швейной фабрики. В них собралась рабочая бригада, чтобы принять участие в конкурсе мастерств. Участникам творческого состязания предстояло выполнить несколько самых сложных операций по изготовлению костюмов и пальто, а также продемонстрировать свои творческие знания. В другом цехе соревновались раскладчицы-наметчицы. Восемь рабочих часов, сме-

няя одна другую у столов, они наносили строгие линии, обозначавшие контуры будущих элегантных изделий. Чтобы победить в этом необычном конкурсе, мало отлично знать свою профессию. Нужно было высококачественным мастерством, профессором своего дела.

Каждой из участниц необходимо было так разметить детали, чтобы на 15—20 квадратных метрах ткани их уместилось бы наибольшее число.

ПО РАЙОНУ НА ГАСТРОЛИ

Большой концерт дали участники художественной самодеятельности Молчановского районного Дома культуры в Майковском отделении совхоза «Молчановский». На сцене

сельского клуба звучали песни, стихи советских поэтов, музыкальные номера. Зрители тепло приняли выступление эстрадного оркестра под управлением В. Андреева, исполни-

телей песен С. Богайчука, В. Шишкина, Г. Лисового. В ближайшее время бригада РДК побывает в других населенных пунктах района. В. МАЙКОВ.

КИНОЭКРАН ФЕВРАЛЯ

В Томске и области продолжается народный кинофестиваль «Союз равноправных», посвященный 50-летию образования СССР. Февраль — месяц киноискусства Киргизии и Эстонии. На экранах будут демонстрироваться лучшие хроникально-документальные и художественные киноленты студий «Киргизфильм» и «Таллинфильм». Эстонские кинематографы, например, предлагают вниманию томичей свой новый художественный фильм «Украин старое Тоомаса». Это — музыкальная кинолента о забавных и фантастических приключениях верного стража и символа города Таллина — Старого Тоомаса с баши рагуни.

Летом Советской Армии и Военно-Морского Флота томский экран встретит новой лентой «Пришел солдат с фронта» по мотивам рассказов С. Антонова («Мосфильм»). Это — рассказ о подвиге и самоотверженности фронтовиков, вернувшихся к мирной жизни в опаленную войной деревню. Зрителей ждет в наступившем месяце еще одна встреча с удивительными истинными — четвертой от важности ребят, сменивших красноармейские шинели на кожаные тулупы чекистов. Она произойдет в фильме «Корона Российских империй», или «Слова неуловимых» («Мосфильм»). Бессмертному подвигу подполковника Зои Рухадзе, погибшей в застенках геста-

пове Лавочкине, с именем которого связана целая эпоха в советском самолетостроении. В основе киноленты — история создания самолета-истребителя «ЛА-5», прошедшего в условиях острого дефицита советской и немецкой технической мысли во время Отечественной войны. На истребителях Лавочкина победоносно сражались наши прославленные летчики.

...Три десятилетия назад уходил в тыл врага 311-й партизанский отряд под командованием Павла Носова. 5 июля 1942 года от партизан была получена последняя весть. С тех пор судьба отряда оставалась неизвестной. Только в наши дни сотрудникам Ленинградского управления Комитета государственной безопасности удалось установить трагическую историю гибели отряда. Партизаны, став жертвой предательства, были расстреляны карателями. И вот — документальная кинолента «Без срока давности». Перед народным судом предстают налчи, убийцы Павла Носова, его товарищей и многих других патриотов.

...Еще не так давно люди почти не обращали внимания на сине-зеленые водоросли — неприхотливые растения, одни из древнейших организмов на земле. Но вдруг произошло невероятное. В разных концах планеты почти одновременно, словно по команде, началось бурное размножение сине-зеленых «тихонов», которые заполнили многие озера, реки, большие участки морей. Произошел таинственный биологический взрыв, исполняющий весь научный мир. Кто же они, сине-зеленые водоросли, — друзья или враги? Ответ на этот вопрос дает научно-популярный фильм «Синие атакуют планету».

Г. ГАЛАНОВА.



О. Г. ЯЗОВСКАЯ.

ПО СЛЕДАМ ГЕРОИЧЕСКИХ ЛЕТ

В школе № 77 города Томска шестой год существует музей боевой славы. Он открылся по инициативе учеников в дни работы XIII съезда партии. Отлично музейю предшествовала большая работа. Ребята нашли всех участников Великой Отечественной войны, живущих в микрорайоне города, где расположена школа. Был собран материал о всех Героях Советского Союза, живущих в городе.

Ребята и сейчас ведут большую поисковую работу. Они перепроверяют с участниками войны. Уже собран большой материал об обороне Севастополя и Одессы, о 3-й морской отдельной бригаде Черноморского флота. Во время летних каникул ребята побывали в гостях в Одессе и Севастополе и встретились с защитниками городов-героев. В музее много книг, подаренных авторами — участниками защиты Севастополя и Одессы.

В прошлом году ребята совершили поход по партизанским тропам Украины. Сейчас они собирают материалы о 79-й стрелковой Сибирской дивизии. В музее есть совет музея, большая группа лекторов — учеников 5—10 классов. Они читают лекции по отдельным разделам экспозиции. Два дня в неделю в музее открыты на экскурсию. С 8 февраля в школе объявляется месячник боевой славы. В это время будут проходить встречи с участниками гражданской и Великой Отечественной войны, состоится торжественная линейка, пройдут тематические радиопередачи.

НА СНИМКЕ: ребята из совета музея (слева направо) — Борис Нерадовский, Андрей Варыгин, Наташа Фатева. Фото К. Володина.

БУРАТИНО И КОМПАНИЯ

Скоро Буратино с группой друзей из детских сезонов — Чиполлино, Петрушечка, Незнайка — появится на прилавках томских магазинов. Такие новинки будут выпускать в цехе детской игрушки мебельно-зеркальной фабрики. По чертежам художника-модельера Н. Г. Букминой уже изготовлены опытные образцы этих игрушек. Н. ИВАНОВА.

ДВЕ ТЫСЯЧИ ПРОВИЗОРОВ

Состоялся 27-й выпуск на фармацевтическом факультете Томского медицинского института. В октябре прошлого года факультет отпраздновал свое тридцатилетие. А сейчас еще одно юбилейное событие: вручен диплом, который имеет 2.000-й номер.

Его получила выпускница факультета отличница Нина Самойлова. На выпускном вечере ей будет вручена памятная именная медаль «Провизор Нине Григорьевне Самойловой, выпускнице № 2000 фармацевтического факультета ТМИ». Я. ВОЛОДИНА.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Томск, проспект им. Фрунзе 103. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 5-28-44, приемной, редактора — 5-37-31, заместителей редактора — 5-28-30, 5-27-49, ответ. секретаря — 5-26-47, секретаря — 5-31-33, отдела партийной жизни — 4-68-42, 4-40-48, отдела промышленности, нефтегазной, строительной и транспортной — 4-46-76, 4-51-83, отдела сельского хозяйства — 4-23-60, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, отдела информации — 5-35-30, 5-22-43, отдела советского строительства и быта — 5-23-44, отдела писем — 5-33-46, 5-30-41, бухгалтерии и отдела объявлений — 4-20-91, зав. издательством и делового — 4-35-53, стенографистки — 5-24-48.